

## PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL  
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA  
23 DE ENERO DE 1938

En ninguno de los frentes ha habido hoy novedades dignas de mención.

En el día de ayer fueron derribados, en combates aéreos, tres aviones de caza enemigos y en bombardeo por nuestra aviación del aeródromo de Barracas fueron incendiados otros cuatro aparatos rojos.

Salamanca 23 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

### LOS CATÓLICOS DE CHILE, POR ESPAÑA

#### El "Día de Súplica Mariana"

Nadie ha sabido poner más ternura en sus demostraciones de afecto a España en la hora de su tribulación, que los países hermanos de América. Son hijos de España, y sabido es que nunca se siente el cariño filial tan intensamente como al ver a la madre acogollada.

El obsequio espiritual que Chile ha dedicado a España ha sido delicadísimo y genial, como corresponde a una nación identificada en sentimientos con la verdadera España.

Las dos Federaciones Marianas, de Hombres y Mujeres, que hay en Chile, accediendo a las indicaciones de la Sección Española de las mismas, acordó recabar del Episcopado permiso para celebrar en todas las Diócesis un «Día de Súplica Mariana por España». Habría de consistir en Comunion general de todas las Asociaciones católicas y miembros de Acción Católica, invitando además a todos los fieles para que resultara una Comunion de todos los católicos chilenos; se celebraron asimismo actos de desagravio, peregrinaciones a los principales Santuarios de la Virgen Santísima y Asambleas Marianas.

El Episcopado acogió con manifiesta complacencia la iniciativa y decretó la celebración del «Día de Súplica Mariana», exhortando a sus diócesanos a reparar las ofensas y sacrilegios cometidos contra Nuestro Señor Jesucristo y la Virgen Santísima.

El pueblo católico chileno correspondió en forma consoladora, pues casi no quedó poblado alguno sin adherirse a aquel movimiento de solidaridad con España.

En Santiago los actos revistieron extraordinaria solemnidad. La Comunion general de jóvenes y hombres, que se celebró en la Iglesia de San Ignacio, llamó extraordinariamente la atención por el gran número de los que recibieron a Jesús Sacramentado. Las demás Iglesias de la capital estuvieron concurridísimas.

Por la tarde muchos centenares de personas acudieron en peregrinación al Santuario de la Inmaculada que se ostenta en la cumbre del Cerro de San Cristóbal, con la imagen colosal de la Virgen en actitud de orar y cohibir a la gran ciudad que en muy extenso radio se derrama a sus pies. Allí hubo sermón sobre España, y el Nuncio Apostólico Mons. Ettore Felici dió la bendición eucarística.

España agradecerá sin duda y muy de corazón los delicados sentimientos de Chile y sabrá corresponder con efusiones de su espíritu católico a la solidaridad y el afecto que se le demuestra.

### Para los hospitalizados

Nuestro querido amigo don Ramiro Castro, colabora a la obra del tabaco para los hospitalizados enviándonos desde Granada, 25 pesetas.

El personal de la casa Carbonell y Compañía, nos ha entregado esta semana, once paquetes de cigarrillos elegantes.

Las niñas del colegio del Campo Santo de los Mártires concurren todos los sábados a esta obra, y ante anoche nos entregaron cuatro paquetes de cigarrillos elegantes.

CASANA, BENTISTA  
Margarita de Bell, S. C. S. S. S.

### La charla del general

Anoche dedicó gran parte de su charla el general Queipo, a ocuparse de la solución de la crisis francesa.

El nuevo Gobierno francés habla de las alianzas tradicionales y no le conviene la que tiene con Rusia y debe pensar que además de la que tiene con Inglaterra, le conviene una aproximación con Alemania e Italia.

En cambio debe apartarse de los marxistas y comunistas.

Por cierto que esta gestualia, con el pretexto de que ha sido bombardeado un buque inglés en aguas de Tarragona, atribuye a los laboristas que están de turistas en la zona roja, pintorescas afirmaciones.

Sobre todo es gracioso aquello de decir que el buque inglés traía carbón a los rojos, porque el «gobierno» rojo tiene derecho a adquirir carbón.

Había después de la aviación y de las protestas de los rojos, porque nuestros aviones buscan objetivos militares.

Nosotros no protestamos y nos bombardean salvajemente Salamanca y esta mañana Sevilla. Han causado en ambas ciudades pocos daños, pero sí víctimas, lo que demuestra que asesinaban por gusto.

Recuerdo que las radios marxistas se jactan ahora de su mentido humanitarismo y de tener respeto a los religiosos. Los crímenes que han cometido y cometen en todas partes y los miles de sacerdotes asesinados, comprueban la falta de veracidad de sus palabras.

Comentó luego el parte oficial rojo y terminó rogando donen plata los que la posean y puedan destinarla al servicio del Laboratorio Químico Farmacéutico del Ejército del Sur, para fabricar sales de plata.

### Disposiciones oficiales

El «Boletín» publica, entre otras, las siguientes disposiciones simplificando la tramitación de la orden del 26 de Octubre de 1932 sobre la contabilidad de la tasa de 3.ª en la tarifa ferroviaria.

Nonbrando presidentes de las salas de lo civil de las Audiencias territoriales siguientes: De Sevilla, a don Fernando Balboa Gandarias; de Granada, a don Luis Rodríguez Cabeza-Aubrade; de la provincial de Cádiz, a don Luis de la Torre Leyva.

Regulando el ingreso y reintegro de los maestros en el servicio activo de la enseñanza.

### Paquita Montilla

La inspirada poetisa Paquita Montilla, nuestra estimada colaboradora que tan brillantemente y en tiempos hartos difíciles ha sabido mantener enhiesto el pabellón católico como inspectora de primera enseñanza, ha sido destinada a Córdoba, donde proseguirá sus actividades.

La noticia ha de ser muy bien recibida por los admiradores que aquí tienen su pluma y más aún por quienes conocemos su actividad en el campo de la pedagogía.

Felicidades a Paquita por su traslado y nos felicitamos nosotros por el mismo.

### Frentes y hospitales

Burgos.—El día 30 de este mes tendrá lugar en el Monasterio de Palacios de Azanver, la primera junta del Patronato de Frentes y Hospitales bajo la presidencia de la Excm. Sra. Doña Carmen Polo de Franco y con asistencia de la Delegada Nacional de Frentes y Hospitales María Rosa Urraca Pastor.

Esta Junta irá precedida de un día de retiro espiritual, cuya dirección correrá a cargo del Obispo de Victoria Doctor Layzurica.

El carácter austero y religioso que se da a dicha solemnidad se halla en consonancia con la obra que ha de realizar y abnegación hacia los que lo mismo en los campos de batalla que las tristes horas del hospital, ofrecen su vida en holocausto por la salvación de España.

LOTERIA DE LOS CIEGOS  
El número premiado hoy es el 599.  
Aproximaciones 598 y 600

### Los niños vascos

Bilbao.—Han llegado a Bilbao las ilustres personalidades norteamericanas Mr. Peñes y M. Sedgwick, que están recorriendo la España liberada y que fueron recibidas y cumplimentadas por el subdelegado de Prensa y Propaganda del Estado, quien le presentó a las autoridades y personas destacadas.

Los ilustres visitantes tuvieron especial interés en hablar con los padres de los niños repatriados y con los padres de los niños llevados a Rusia.

Luego de recorrer diferentes pueblos de la provincia que sufrieron los estragos del dominio rojo separatista, continuaron su viaje sumamente encantados de las atenciones recibidas.

El señor Lon, delegado cónsul del Dinamarca en Bilbao, ha hecho entrega del donativo que los amigos de España en Dinamarca envían para los niños necesitados.

Dicho donativo se compone de cuatro mil ochocientas latas de leche condensada y mil setecientos diez latas de carnes en conserva y doscientas cincuenta latas de salchicha de Frankfurt.

### Austria y España

Viena.—El cónsul de Austria en Madrid ha recogido el encargo de preguntar a los 180 ciudadanos austríacos que todavía se encuentran en la España roja si desean permanecer en ella o bien regresar a su país.

Previendo esta última eventualidad el Gobierno austriaco ha hecho todo lo necesario para su transporte.

Una vez terminada esta operación el Gobierno austriaco reconocerá a un representante del Generalísimo Franco como ministro de España en Viena.

La representación diplomática austriaca en España continuaba confiada con el pasado a la legación austriaca en Francia.

El periódico «Weltblatt» dice que en la sede del Gobierno del Generalísimo Franco se instituirá una representación consular.

### Lo que cuenta un consul belga

Bruselas.—Recientemente ha llegado a Bruselas un funcionario del consulado belga en Barcelona, el cual ha declarado que en la capital catalana continúa de mal en peor todo lo que hace referencia al aprovisionamiento de víveres y que él mismo ha visto a personas hambrientas buscar en los montones o cajones de basura cualquier posible desperdicio, sobre todo en las basuras de los restaurantes, cosa que no hace la menor mella en los gobernantes rojos que contemplan impasibles esta situación.

Este funcionario del consulado belga, que es «neutral», cuenta también que hace algunos días fué asesinado en plena calle el padre de una mecánografa que trabaja en el propio consulado belga, el cual como la muchacha era de nacionalidad española.

### Siempre criminales

Ginebra.—La policía suiza ha dado a conocer detalles del asesinato del agente soviético Roiss que fué hallado muerto el 5 de Septiembre.

La declaración oficial revela que Roiss dejó la G. P. U. disgustado por el fusilamiento de antiguos bolcheviques en la Rusia soviética y desde ese momento fué perseguido sin descanso por agentes de la G. P. U. que lo lograron finalmente asesinarle en Suiza.

Ha sido posible el identificar a todas las personas que participaron en el asesinato, pero estas han podido evadirse, huyendo a Rusia o a la España roja.

La declaración de la policía ha causado sensación en los periódicos de aquí.

### SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Godomar, 12.  
Teléfono, 1034.—Córdoba.

### El cinismo de don Inda o un telegrama pintoresco

Ayer transmitió Prieto un telegrama a sus «honorables» generales y nosotros que creamos que Indalecio Prieto era digno ministro de la refasta república, jamás supusimos que su osadía y su cinismo llevara a redactar un telegrama tan extenso como huerdo, tan sobrado de palabrería como de mentiras.

Prieto se reviste en él con la toga de magistrado para hablar de los nacionales y dice que estos conculcan todas las leyes divinas y humanas. Aparte de que eso no es cierto, en su boca esas palabras suenan ¡a sarcasmo. Si él no cree en Dios, si se burlaron él y los suyos de todos los principios religiosos, a qué pretender ahora apoyarse en leyes divinas?

En ese telegrama, en el que no hay sino literatura y embuste, habla de «la hidalguía que nos caracterizó ante el mundo». Es una verdad esta afirmación, pero no en boca de Prieto. Los españoles nacionales son hidalgos, hijos de algo, generosos, nobles, pero Prieto y los suyos no saben qué es hidalguía y generosidad, son hijos, pero ¿de qué?

«Ardiendo el tiempo, se verá quién defendió la dignidad de España». Exacto. Se verá quién defendió esa dignidad. Desde luego no serán los marxistas como Prieto, los masones como Prieto, los ultrajaros, la ofeaderion, la manciplaron y no una sola mil veces. Es necesario tener piel de rinoceronte en el rostro, para atreverse a hacer las afirmaciones antedichas y la siguiente con que cerramos este florilegio prietista:

«La posteridad verá quienes defendían los intereses materiales y espirituales de España». Desde luego no serán quienes al grito de ¡arriba España! responden a tiros. No serán los que prendían o mandaban prender a quienes dábamos vivas a España en tiempos de la República.

No defenderán bienes materiales ni espirituales quienes cruentamente llevaron a España a la ruina en todos los órdenes, quienes quisieron convertir a España en una colonia esclava, quienes quemaron Iglesias, volaron puentes y destruyeron monumentos; quienes saquearon museos y dejaron huellas de su paso como el del caballo de Atila, hasta en las bibliotecas; quienes acabaron con la paz de los monasterios y la santidad de las vírgenes, los nuevos bárbaros más bárbaros que los mayores salvajes, tan diabólicos como el propio Lucifer, de quien son hijos legítimos, dignos hijos suyos.

### Pugna entre antifascistas

París.—La pugna entre comunistas e italianos y demás partidos antifascistas (F. A. T., C. N. F., E. T. C.) se manifiestan ostensiblemente en la frontera franco catalana, donde aquellos crean mil dificultades y entorpecimientos a la acción de los partidos obreristas franceses comunistas.

Así se da frecuentemente el caso de que expediciones enteras organizadas en Francia, constituidas por camiones abarrotados de víveres y equipos con destino a los rojos españoles se ven imposibilitados de entrar en Cataluña ante los derechos exorbitantes y otras trabas que les oponen los agentes de aduana fronterizos.

Tanto es así que esos elementos franceses se han dirigido al embajador de España en París en los siguientes términos.

«30 de Diciembre de 1937. Sr. Embajador: Nos enteramos de que en el momento en que los camiones de nuestra sección de Perpignan se dirigen a España con cargamento de víveres y vestidos. (En paquetes individuales no han podido entrar en España por decisión de los aduaneros de Port Bou). Nuestra tristeza es profunda y nuestra sorpresa grande al constatar que unos funcionarios españoles intentan poner trabas a la solidaridad que nos esforzamos en realizar. Le pedimos Sr. Embajador de poner rápidamente orden a todo esto, sea por su intervención directa o bien fagorad al gobierno de Barcelona de dar órdenes en este sentido».

### El II Congreso Femenino de la F. E. T.

Segovia.—Ayer mañana terminaron en la Iglesia de San Miguel las sesiones del segundo consejo de las secciones femeninas de la F. E. T.

La secretaria general del consejo, Dora Maqueda, dió lectura a un resumen de la labor realizada y anunció las conclusiones aprobadas en el mismo, y a las doce de la mañana se dió por terminada la última sesión del consejo.

A la una y cuarto de la tarde el secretario general del partido y consejero nacional, Raimundo Fernández Cuesta, llegó a Segovia.

Poco después fueron llegando diversas representaciones diplomáticas acompañadas del señor Merry del Val y Agustía de Foxa, conde de Foxa, que se había trasladado a Avila a fin de esperar a los embajadores.

Los palcos fueron ocupados por las autoridades diplomáticas, embajador de Italia, Alemania, Japón y representantes de Portugal y las diversas representaciones militares.

Al aparecer en el escenario Raimundo Fernández Cuesta, fué recibido con una gran salva de aplausos.

Comenzó Fernández Cuesta tributando un recuerdo a los caídos y afirmando que su sangre sería provechosa como lo demostraba el acto a que asistía.

Seguidamente dedicó un recuerdo a José Antonio, glosando sus magníficas frases acerca de la familiaridad de la mujer, pronunciadas en tierras extrañas hace tres años.

Exhorta a las maldicientes gentes de la retaguardia a que bajen de sus torres de marfil y se decidan de una vez a servir a España desde la F. E. T.

Destacando la seguridad en que se apoya el partido afirmó: Nuestro origen es del más noble linaje porque arranca de héroes y mártires. Hizo historia de la F. E. T. y recordó el Estado que quería el partido y el Ejército.

### Gobierno Militar de Córdoba Estado Mayor ANUNCIO

En lo sucesivo las autorizaciones para salida por estaciones y puertos del territorio del Ejército del Sur, de pieles curtidas o sin curtir, serán solicitadas del señor Coronel Jefe de Servicios de Intendencia en Sevilla; en vez de hacerlo al Excmo. Sr. General Jefe del Ejército.

Córdoba 21 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E., el Comandante Jefe de E. M., MANUEL JIMÉNEZ.

Los Alféreces y Sargentos provisionales que se encuentran en esta Plaza y su provincia sin destino en ella, se presentarán con toda urgencia en la 1.ª Sección de este Gobierno Militar.

### Nota importante

Junta Administrativa del recargo especial sobre la contribución industrial con destino a los obreros y empleados adscritos a las milicias voluntarias.

Habiendo terminado el plazo que por esta Junta se fijó a los señores industriales, comerciantes y demás entidades de esta capital, para hacer efectivas sus cuotas dentro del período voluntario, de la mensualidad correspondiente al mes de Diciembre pasado, se declaran incurso en el recargo de apremio a los contribuyentes que no lo han verificado, según determina el artículo 81 del Estatuto de recaudación, advirtiéndose que los que lo verifican en el plazo de diez días, a contar de esta fecha, solo abonarán el 10 por 100 sobre sus cuotas y transcurrido dicho plazo el 20 por 100, más las costas a que dieran lugar.

Estos pagos deberán verificarse en la Agencia ejecutiva de esta Junta, sita en la plaza de las Cañas n.º 14.

### Suscribanse al «DEFENSOR»

Ambrosio de Morales núm. 6

## Vida religiosa

SANTORAL.—Día 25 La Conversión de San Pablo.

Misa propia. Segunda oración de San Pedro. Credo, Prefacio de los Apóstoles. Doble mayor. Blanco.

Jubilao  
Jubilao circular de las 40 Horas. En San Pedro Alcántara.

Santa Marta.—Del 26 al 3 a las 5 y cuarto, solemne novena a su Santa Madre Titular, con manifiesto y cánticos, y coplas cantadas a la Santa. Terminándose con la reserva bendición y reposo por los bienhechores difuntos.

El día 26 dará principio el Jubileo Circular de las 40 horas. A las 10 de la mañana será la función principal a su Ilustre Fundadora y Madre Santa Paula, con sermón a cargo del M. I. señor don Félix Romero Menjibar, candidato de la S. I. C. Terminándose con la adoración a la reliquia de la Santa.

## De Sociedad

Mañana, Santa Eivira, son los días de las Sras. y Srta. Sara Boti, Marqués Rubio y Rodríguez Valero.

Se concede el ascenso al empleo de teniente al aférez de complemento de caballería, don Juan Manuel Mitjana y Marieta.

«Abandonar al periódico católico negarle el calor de vuestra suscripción, es sólo comparable a la defecación del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defiende el honor de la Patria. Gravísimo delito.

Pero, cómo calificar al católico que no sólo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral y el orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones?

Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la defensa de su bandera, sino el del que se pasa al enemigo y le fortalece con su ayuda.

He aquí un caso de traición marcialista.»

CARCELAL HARTMANN

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda

CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA. Teléfono 1150

RECEPTORES DE RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Prontitud. Garantía. Economía.

Toda la correspondencia al Director 6 al Administrador de EL DEFENSOR, dirijase al Apartado 31.

## Enfermería Antituberculosa

Toledo.—El sábado, a las once de la mañana, se celebró la inauguración de la enfermería antituberculosa instalada en un magnífico edificio emplazado al aire libre y dotado de 330 camas, producto de la suscripción de la capital y pueblos liberados de Toledo y Madrid.

Asistieron los generales Martínez Anido, March, Ponte y Jiménez, el Obispo auxiliar y todas las autoridades y jefes de las dependencias oficiales.

El gobernador pronunció un discurso exponiendo los trabajos de la Junta Antituberculosa.

El general Martínez Anido agradeció los elogios que se le habían tributado, e insistió cómo el Generalísimo es Caudillo para la paz como en la guerra, siendo una de sus más honradas preocupaciones la lucha antituberculosa, reflejada por su decreto de 2 de Diciembre de 1936.

En un plazo máximo de tres años lograremos realizar el deseo del Generalísimo, una cama para cada enfermo, siguiendo el ejemplo de Italia que tiene hospitalizados 35 000, mediante el seguro obligatorio y el consorcio de las Diputaciones y Ayuntamientos, con la cooperación de las Cajas de Ahorro y Edificación.

El Obispo auxiliar, antes de la bendición de los locales, explica el ritual en que se pide a Dios salud para el alma y para el cuerpo, y excita al cumplimiento de la caridad, más que nunca ahora que España, guiada por Caudillo, marcha con paso firme y rápido hacia su Imperio y hacia su grandeza, y no hay mayor grandeza que la caridad.

Elogia a Martínez Anido, felicita al gobernador y a Toledo enorgullecidos de ser su Prelado, y termina dirigiendo preces por el Generalísimo, invicto paladía de la Santa Cruzada, por Dios y por España.

Terminada la bendición, el general Martínez Anido y acompañantes recorrieron las dependencias, elogian la magnífica instalación.

A mediodía se celebró un banquete oficial, al final del cual el general Martínez Anido brindó por España, por el Ejército y por el Generalísimo.

Martínez Anido visitó luego el Hospital, las ruinas del Alcázar y los centros militares.

## Ayuntamiento de Córdoba

NEGOCIADO DE PRÉSTAMOS AGRICOLAS

Los Agricultores de este término municipal don Agustín Bailón Carmoña, don Bernardo Serrano Laguna, don José María Gómez Jiménez, don Miguel Gómez Jiménez, don Juan Gómez Jiménez, don José Arjona Sarmiento, don Leoncio Pareja Ruiz y don Martín Gómez Moyano, se presentarán en el Negociado respectivo de este Excmo. Ayuntamiento con el fin de hacerles entrega de sus respectivos pagarés.

Córdoba 24 de Enero de 1938.—El Año Triunfal.—El Alcalde, A. Cuello, rubricado.

## Información por Radio

Margaritas  
Zaragoza.—Llegaron procedentes de Pamplona las Margaritas de Orduña, para visitar a las fuerzas navarras del frente de Teruel.

Las acompañaba el Presidente de la Diputación y el jefe de la F. E. T. de Vizcaya.

Estuvieron orando ante la Virgen del Pilar.

Reina y Príncipes  
Londres.—Ha llegado la reina de Yugoslavia con dos hijos suyos y otro príncipe yugoeslavo.

La reina permanecerá algunos meses en Inglaterra.

Desembarco  
Londres.—Los marinos británicos han desembarcado en un puerto ocupado por fuerzas irregulares chinas, para evitar atropellos a los extranjeros.

Periodista muerto  
Roma.—En las operaciones que se efectúan en el Extremo Oriente ha resultado muerto un periodista italiano. Su cadáver ha sido traído a Italia. Al descender el cadáver en el puerto se presentaron armas y la multitud saludó a la romana.

Complot descubierto  
Rio de Janeiro.—Se ha descubierto en la ciudad de Santa Clara, distante 18 millas de esta capital, un copioso arsenal de armas y municiones que guardaban los elementos comunistas brasileños, que preparaban un «golpe» en distintos puntos del país.

Forman dicho arsenal 44 ametralladoras de diversos tipos, 3.000 fusiles y enormes cantidades de municiones.

Según parece, el descubrimiento de este arsenal se ha debido a las revelaciones que hicieron a la policía cuatro comunistas detenidos hace varios días en San Pablo y que aparecen como complicados en un «complot» contra la seguridad del Estado brasileño.

Para hacer corazones rojos  
Dada la dureza de los corazones rojos suponemos que para formar estos es para lo que el gobierno rojo ha adquirido en Francia 100 000 sacos de cemento que serán embarcados en Cete.

El cónsul rojo López que ha intervenido en la compra, tiene por ello de comisión 20 000 francos.

5.000 italianos  
Roma.—Han llegado 5 000 comerciantes para visitar la exposición textil.

Incendio  
Un incendio ha destruido la estación de Puigcerdá, parece que el incendio lo produjeron unas bombas de aparatos nacionales. Las pérdidas se calculan en cuatro millones de pesetas. Lo destruido era material bélico para los rojos.

Los asesinos rojos que quieren aparecer como caritativos

Salamanca.—Por informes de evadidos de la zona roja y testigos presenciales de la entrada de los rojos en Beilchite, se confirma una vez más que estos continúan sus saqueos y procedimientos como en los primeros días allí donde en azar y circunstancial suerte hace posible su dominación temporal de una localidad.

Al ser evacuados de Beilchite pasaron, por orden de los oficiales rojos, delante del cadáver, en extremo mutilado, del comandante.

Muerto también el aférez cura castreño llamado don Juan, que fué fusilado con otro sacerdote, en presencia de los declarantes, en el pueblo de Coda.

Dos alféreces de Falange, dos sacerdotes, el párroco de Beilchite, el Juez y varios paisanos fueron fusilados el 6 de Septiembre en un olivar entre Beilchite y Coda, después de haberse matado y burlado de ellos. Intervinieron en la ejecución individuos extranjeros de las brigadas internacionales, habiéndose distinguido por su crueldad y como delatores muchos vecinos de Beilchite que en los primeros días del movimiento escaparon a la zona roja.

Hambre de los montañeses rojos

París.—El día 17 del actual fué recogido en la calle, transido de hambre y frío, Luis Doalto, que fué secretario del consejo de Santander.

Tuvo que ser hospitalizado y según parece su salud está bastante quebrantada.

Doalto ha manifestado a algunas personas que han ido a visitarle que ha telegrafiado a Barcelona que todos los montañeses que se encuentran en Bélgica están completamente abandonados, sin recursos y sin nada, por tanto, que llevarse a la boca.

## Bombardeo

Sevilla.—A las nueve menos cuarto de la mañana de ayer, varios aparatos rojos, que volaron a gran altura, arrojaron bombas sobre el barrio de Triana y el pueblo de Camas, causando 8 muertos y 34 heridos.

La Hermandad de la Esperanza de Triana, dedicó dos horas después, un solemne responso a los muertos, llenando el templo de San Jacinto.

El próximo domingo se celebrarán funerales solemnes, con asistencia de las autoridades.

Buen sistema  
Los rojos no dan cuenta de la pérdida de las posiciones, para evitar que se entreguen los milicianos. Aumenta entre estos el sentimiento en pro de los nacionales.

Evacuados  
Se han evacuado 183 refugiados en la embajada de Francia.

De Teruel  
Zaragoza.—Nuestra artillería domina las dos orillas del Alfambra y bate los caminos de Teruel a Alcañiz, paralelos a dicho río.

Doriot  
Marsella.—El jefe del partido popular francés, ha dicho que acepta la Unión nacional contra el comunismo. Hay que oponerse enérgicamente a este, para evitar los peligros del interior y exterior.

De otro modo, Francia llegará, por lo menos, a un aislamiento peligroso.

Propósitos  
Se atribuye a Chamberlain el propósito de convocar una reunión de grandes naciones: Francia, Inglaterra, Alemania, Italia y otras, para estipular una garantía de paz para veinte años. Esta reunión se celebraría en Junio.

Anglo-italiano  
Se está en los preliminares de unas conversaciones entre Inglaterra e Italia para mejorar las relaciones entre ambos países.

Los enemigos de esas relaciones han querido hacer una campaña por radio Davenport en contra de Italia, pero esta ha utilizado la estación de Bari respondiendo y la agresión radiofónica terminó.

Franco-alemán  
Circulara rumores de un acercamiento franco-alemán. Este cambio de rumbo en la política francesa, obedece a la presión de Inglaterra.

Ratones verdes  
Roma.—Los «ratones verdes» volaban hoy a las 12 30 sobre el desierto. Llevaban cubiertos 2 300 kilómetros o sea la mitad del camino.

Choques sangrientos  
Ciudad de Méjico.—El Presidente Cárdenas marchó al Estado Veracruz, donde, a consecuencia de un movimiento general, huelguístico, habíanse producido sangrientos choques entre las fuerzas de la Policía y las masas de obreros huelguistas, principalmente en la ciudad Orizaba.

El movimiento huelguístico paralizó todas las actividades, incluso los servicios públicos, entre ellos los ferrocarriles.

El gobernador general del Estado de Veracruz trató de atender los servicios públicos con personal militarizado, y los obreros huelguistas llegaron a choques sangrientos con la Policía. Hasta ahora, van retirados 10 huelguistas muertos y cerca de 20 heridos graves, aparte de otros muchos de menos gravedad.

## Diputación Provincial

LA COMISIÓN GESTORA

En la sesión celebrada en la semana anterior, se tomaron 18 acuerdos en su mayoría de trámite.

Se ordenó que se haga el proyecto de reparación de uno de los puentes del camino vecinal del kilómetro 2 del camino vecinal del kilómetro 100 de la carretera de Montoro a Rute al Cerrijo de la Cañada, al kilómetro 26 de la carretera de Encinas Reales a Priego, destruido por el temporal de lluvias.

Quedó enterada la corporación de un oficio del Excmo. Sr. Gobernador civil trasladando otro del Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Obras Públicas y Comunicaciones de la Junta Técnica del Estado, contestando a petición formulada por esta Corporación sobre ejecución de obras o caminos vecinales por las secciones de Vías y Obras de las Diputaciones.

Dar las gracias a don Antonio Nieto Redondo que ha regalado al Establecimiento cuatro cajas de sardinas con peso de 30 kilos cada una.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 8-6-1-4

## El capital, el patriotismo, M. Herriot o ganas de hablar por no callarse

M. Herriot, el inmovilizable repartidor de manzanas a los «goifillos» de Madrid cuando vino a aquellas turbias entrevistas que seguimos vigilantes y procuramos frustrar en lo que dependió de nosotros, es un magnífico ejemplar de político profesional.

El político profesional habla por hablar, y está dispuesto siempre a hacer «una frase».

La última de M. Herriot ha sido esta:

«El capital debe mostrarse patriota y no separar sus intereses de los de su nación.»

Veamos qué ha hecho el capital francés a pesar de estar mandado por un gobierno de F. P., que es tanto como asegurar que le gobierna su mayor enemigo.

El año pasado suscribió 25 mil millones en los empréstitos de la nación vecina.

Hace diez años, el ahorro francés compró, al precio de 20.000 francos (francos Poincaré), una acción del Banco de Francia, que vale hoy 6 000 francos (francos Frente Popular)

Hace diez años ese mismo ahorro compró en 6.000 francos (francos Poincaré) una acción del «Crédit foncier», que es el gran prestamista de los Ayuntamientos franceses, y esa acción vale sólo actualmente 2.100 francos (francos Frente Popular)

Antes de la guerra, el capital francés, siguiendo la inspiración y el consejo paternal de diversos gobiernos de la república (¡h admirable régimen previsor!), aportó más de cien mil millones a Rusia, amiga y aliada, para que construyese los ferrocarriles que tan bien le iban a venir para hacerle... guerra a Alemania.

Los cien millones esos no valen hoy un saco de zanahorias.

El señor Herriot conoce muy bien a Paul Faure. Paul Faure fué el que nos descubrió que Francia se iba a lanzar a la guerra contra España, contra España que no ha cometido ni la sombra de un agravio a Francia, al mes justo del glorioso alzamiento nacional.

Pues este Paul Faure, al que tanto conoce M. Herriot, hace tres semanas ¡justas que declaró:

«Si yo fuese ministro, el capital sería «barrido» de la superficie del país.»

Y como Paul Faure ha sido ministro antes, puede volverlo a ser pasado mañana.

Como se ve, todo ello es muy alentador para el capital, o para lo que quede del capital.

Esperemos la próxima frase. Casi igual a la de Herriot fué la de Prieto en «La Libertad» de Madrid, un mes antes de que España se pusiese en pie para barrerles a ellos.

## Tesorería de Hacienda de la provincia de Córdoba

AVISO

Don Fernando Romero de Torres, Tesorero de Hacienda en esta provincia.

Hago saber: Que el plazo para proveer en periodo voluntario de la Patente Nacional para circulación de automóviles correspondiente al primer trimestre y semestre del ejercicio actual empezará el día 25 del corriente y terminará el 8 de Febrero próximo en la capital, en la Oficina recaudatoria sin que se intente hacer efectivo la referida patente en los domicilios de los contribuyentes.

Los contribuyentes que no se provean de la Patente el día 9 de Febrero próximo incurrirán en el recargo del 20 por 100 que quedará reducido al 10 por 100 si se realiza el pago dentro de los diez días últimos del citado mes de Febrero.

Nota.—La recaudación en los pueblos de la provincia de la referida Patente comenzará en las fechas que los recaudadores de la zona correspondiente anuncien, a medida que vayan recibiendo los valores.

Lo que se hace público por medio del presente a los efectos de lo prevenido en el vigente Estatuto de Recaudación.

Córdoba 24 de Enero de 1938.—El Año Triunfal.—Fernando Romero de Torres.

## Notas de la provincia

AHOGADA

Dicen de Hornachuelos que en el sitio «Remolino», apareció el cadáver de Remedio Zamora Camacho, de 32 años, que había perecido ahogada.

## Magisterio

LICENCIA

La maestra de Montilla, doña Ana Isabel Villalba Molina, comienza a hacer uso de la licencia concedida.

NO SE PRESENTA

El alcalde de Iznajar comunica que no se ha presentado el maestro interino don Juan A. Morales Bermúdez.

POSESION

Se ha posesionado de la escuela núm. 2 de Hornachuelos, don José Salamanca Leal.

MAS LICENCIAS

Se han concedido 30 días de licencia a doña Ana Quero Montilla, maestra de la Guajarrosa y a doña Carmen Gallardo Torres, de Fuente Palmera.

CESES

El Ayuntamiento de Córdoba comunica los ceses de los maestros provinciales don Baldomero Montoya, don Antonio Martínez Espinar, don Rafael Suárez de la Cruz, don Gabriel Villard Capilla, don Antonio Fernández del Hoyo y don Fernando Ramírez Ramé.

## Noticias

DE AYUNTAMIENTO

La sesión ordinaria que habrá de celebrarse hoy, se aplazó para el miércoles próximo.

EL TIEMPO

En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 20 4; ídem mínima a la sombra 4 2.

Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. 765 1 temperatura a la sombra 4 4; humedad relativa, 93%; fuerza del viento, ventolera.

LOS SIETE DOMINGOS

La devoción de los siete domingos a San José comenzará en la parroquia del Salvador el próximo domingo 30 del actual. De los sermones se ha encargado el rector de dicha parroquia, don José Torres Molina.

NOTAS FUNEBRES

En la iglesia de San Pablo se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma del consejero nacional don Augusto Barrado. Este acto de caridad cristiana fué organizado por la FET radiando así un tributo a una personalidad relevante del actual glorioso movimiento.

Al anochecer del sábado llegaron a Córdoba los restos mortales del teniente de regulares, don Rubén Padilla, muerto en un frente de combate. Renovamos nuestro pésame a la familia doliente.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: José Fuentes Santiago, de 6 años, de fractura del radio izquierdo; José García Caballero, de 12 años, de herida contusa en la región frontal; Carmen Mures Díez, de 8 años, de herida en el prieta del pecho, y Ricardo Navarro Villalba, de contusión en la pierna derecha.

## Círculo de la Unión Mercantil de Córdoba

Dando cumplimiento a lo preceptuado en los artículos 45, 46 y siguientes del Reglamento por que se rige esta sociedad, se convoca a Junta general ordinaria que se celebrará a las tres de la tarde del domingo 30 del actual, con arreglo al siguiente Orden del día:

- 1.º Lectura del acta de la sesión anterior.
- 2.º Idem de la Memoria y balance de contabilidad del ejercicio anterior.
- 3.º Elección de la media Junta Directiva que haya de sustituir a la saliente.

En esta Junta tienen derecho de voz y voto los socios propietarios y los doce representantes de los de número, designados a tal fin.

Lo que se anuncia, rogando la puntual asistencia.

Córdoba 21 de Enero de 1938.—El Año Triunfal.—El Presidente, INOCENTE ANÓN.—El Secretario, JOAQUÍN ORDOÑEZ.

## SOMBREROS, GORRAS, BOINAS,

Cuchillas de afeitar Pimí, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salario al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

## F. Guerrero Baras

INSTALADOR ELECTRICISTA

ALFONSO XII, 38 CORDOBA



¡¡ Ya está a la venta !!  
ELIXIR ESTOMACAL  
SALZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

## Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Chapas y Despacho Detall: PÉREZ GALDOS, 3

Teléfono-1658

Almacenes DOÑA DE OTOÑO

## Fotografía Montilla

Creación de "Foto-Venas", Fotos Blancas y Grises de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Núm. 11, Tno 13-47, CORDOBA.